FMC1, 2020.2

Professor: Thanos

Problem Set 1.1
(points: 52; deadline: 19/03/2021, 23h59)

Das propriedades das operacoes de adigao, multiplicagdo, e exponenciacdo, podes apenas considerar
como dadas aquelas que ja sdo demonstradas como teoremas/lemmas no fmcbook (ou seja: exercicios e
problemas n&o pode, precisa demonstrar).

Problema 1.
Com as defini¢des das operagdes do capitulo «Naturais; recursao; indugéo», definimos as relagdes seguintes
nos Nats:

r<y < @R)[z+k=y]

r<y <L 3|z + Sk=y]

Escolhe trés das proposi¢oes seguintes:

(Vz,y)[zr <y = x<youz=y] Ve, )z <y = z<y&z#y]
(Vz,y)[z <y <= z<youzx=y] (Va,y)lz<y <= z<y &z #y]

e para cada uma delas, demonstre ou refute.

Problema 2.
Com as definigoes de < e < do Problema 1, escolhe uma das proposigoes seguintes para demonstrar, e uma
para refutar:

(Va,z,y)[z <y = 2* <y"] (Vb z, )z <y = b" < VY]
Va,z,y)[z <y = z° < y?] (Vb z,y)[x <y = b° <bY].

Problema 3.
Divulgando o LEM (principio do terceiro excluido) tentei vender a idéia que seria essencial para demonstrar
mais proposi¢des do que realmente é! Com as defini¢oes de par e impar seguintes

n par < (Fk € Z)[n = 2k]
n impar < (3k € Z)[n = 2k +1]

e sem usar nenhum dos feiti¢os que discutimos (LEM, Reductio ad Absurdum, Lei da Dupla Negagao, etc.)
demonstre por indugdo a proposicao: todo niimero natural é par ou impar.



